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Texte de la question

M. David Taupiac interroge Mme la ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire sur les
conséquences préoccupantes de la menace américaine d'une taxation à 200 % des vins et spiritueux
européens, en représailles aux droits de douane récemment imposés par l'Union européenne sur certains
produits américains, dont le whisky. Cette mesure, si elle venait à être appliquée, mettrait en grave difficulté la
filière viticole française et plus particulièrement l'Armagnac, emblème du territoire et fortement dépendant du
marché américain. Les États-Unis d'Amérique représentent aujourd'hui un débouché majeur pour les
exportations françaises de vins et spiritueux, tant en volume qu'en valeur. Une telle surtaxation reviendrait à un
quasi-embargo, rendant ces produits inabordables pour les consommateurs américains et mettant en péril des
milliers d'emplois dans les territoires. La filière Armagnac, qui repose sur un savoir-faire ancestral et un tissu de
producteurs indépendants, ne pourrait absorber une telle perte sans conséquences économiques et sociales
dramatiques. Cette menace intervient dans un contexte déjà fragile pour le secteur, marqué par une baisse de la
consommation en France et à l'international, des conditions climatiques de plus en plus imprévisibles et des
tensions commerciales croissantes. Par ailleurs, cette situation met en lumière une nouvelle fois le manque de
concertation et d'anticipation de la part de la Commission européenne, qui expose les filières viticoles à des
mesures de rétorsion disproportionnées, sans offrir de véritable soutien. Il souhaite donc savoir quelles actions
le Gouvernement entend mettre en place pour défendre les intérêts de la filière viticole française et de
l'Armagnac face à cette menace. Il lui demande également quelles démarches seront entreprises auprès de la
Commission européenne afin que celle-ci adopte une stratégie commerciale plus équilibrée, évitant que des
secteurs stratégiques pour l'économie et le patrimoine du pays soient pris en otage dans des conflits qui les
dépassent.
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